 «Дитина у довкіллі» (5-й рік життя) / Різновікова група   (діти 3-5 років)

Тема:   Віночок - народний символ України
Підготувала
Мачковська Жанна Олександрівна,
вихователь різновікової групи

Сніжківського навчально-виховного комплексу «загальноосвітня школа І ступеня-дитячий садок»

Cтавищенської районної ради Київської області

Програма виховання і навчання дітей від 2 до 7 років „Дитина”. -

Київ. ун-т  ім. Б. Грінченка, 2012.- 492с.

Мета: продовжити знайомити дітей з українським віночком;  з українськими народними іграми; закріплювати навички розрізнення кольорів та поняття один та багато; вчити відповідати на запитання вихователя; поповнювати словник дітей. Викликати радість від гри, бажання гратися, разом з дітьми, вихователем; розвивати спостережливість, мислення, мовлення дітей. Виховувати цікавість до народних традицій, почуття любові до рідної землі, рідної мови, до свого народу , почуття гордості за свою Батьківщину.

Попередня робота: ознайомлення дітей з поняттями один та багато, основними кольорами, народними хороводними іграми.
Матеріал: український віночок, лялька Наталочка.

Хід заняття

Вихователь: Туп, туп, там і тут

                       По доріжці діти йдуть.

                       Не біжать, не спішать,

                       Тільки ніжки тупотять

                       Хто тихесенько іде

                       Той ніколи не впаде!

Вихователь: Подивіться, дітки, хто це нас чекає на килимку? Так це з лялька Наталочка до нас в гості завітала. Давайте  нею привітаємось. (Діти вітаються)

Вихователь: - Ой, Наталочко, а що це в тебе на голівці?

· Віночок!

· Дітки, що це?

(Діти повторюють всі разом, а потім декілька дітей)  

Вихователь: Так, дуже гарний віночок у Наталочки, давайте його розглянемо. Які чудові квіти є у віночка.

· Що є у віночка?

· Квіти!

(Діти повторюють всі разом, а потім декілька дітей)  

Вихователь: Так, дуже гарні квіти у віночка, а скільки квітів: одна чи багато? (Відповіді дітей)

· А, ще, у віночка є стрічечки!

· Що це?

· Стрічечки!

(Діти повторюють всі разом, а потім декілька дітей)  

Вихователь: Валерія, покажи мені, будь-ласка, синю стрічечку.

· Катю, покажи нам білу стрічечку!

· Саша, покажи зелену стрічечку!

· Руслана, покажи нам червону стрічечку!

· Молодці дітки. Ось такі віночки сплетені з квітів і стрічок одягали дівчатка на  свята та ходили розважатися: танцювати, співати, хороводи водили. Давайте і ми з вами пограємось з віночком.

(Діти стають у коло, проводиться народна гра «Віночок»).

Ми віночок цей взяли,

І на (ім′я дитини) одягли,

ти в віночку потанцюй,

потім дітям подаруй.
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Вихователь: Ну, що дітки, сподобалось вам гратися з віночком? Наталочці теж сподобалось у нас і вона хоче залишитися на нашому занятті.

(Стук у двері)  Заходять хлопчик і дівчинка  в українському вбранні. 

- Добрий день,діти. Ми прийшли до вас у гості.
 - Мене звати Ксенія.
- Мене звати Дмитрик. Ми хочемо з вами подружитися.
 (Діти запрошують гостей сісти)
Вихователь:Діти, подивіться, в який гарний одяг одягнені Ксенія та Дмитрик. Це – українські костюми. Подивіться і скажіть: що одягла Ксенія, ідучи до нас в гості? (Відповіді дітей: вишиту сорочку, спідничку, плахту, фартушок. На шиї у неї намисто, а на голові – віночок.)
 - А в що взута Ксенія? (В червоні чобітки).
Вихователь: Молодці, діти! Ви добре розказали про Оксанчин костюм. Наші дівчатка теж вдягалися в такі костюми, коли в нас було свято.
- От ми з Ксенією і познайомилися. А хто розкаже про костюм Дмитрика? Я вам допоможу. У що ж одягнений Дмитрик?
(Відповіді дітей: у вишивану сорочку, у червоні штани та червоні чоботи.)
Вихователь: Так, правильно. Ці штани називаються шароварами, а підперезаний Дмитрик  поясом. От і з Дмитриком  ми познайомилися. Діти, я бачу, що гості щось нам принесли. Давайте спитаємо в них, що вони нам принесли.
(Діти звертаються до гостей із запитаннями.)
Ксенія: – У моєму костюмі мені найбільше подобається віночок, бо ж цей віночок оберігає дівчаток від усього злого і дає здоров’я, доброту і ніжність. Нам з Дмитриком хочеться, щоб ви “сплели” віночки для ляльок.
Вихователь: Діти, чи погоджуєтеся ви виконати таку роботу?
 (Діти відповідають.)
Ксенія: Тоді давайте  «сплетемо»віночок для ляльок.

Колективне виконання завдання.
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Вихователь: З яких квітів сплетений цей віночок? Чи знайомі вам ці квіти? Назвіть їх.
(Діти розглядають віночок, називають квіти: ромашки, незабудки, чорнобривці, барвінок.)
Вихователь: Так, правильно, ми вже не раз говорили про ці квіти і милувалися їх красою. А чи згадаєте ви, що означають ці квіти, що вони несуть людям?
Відповіді дітей: Ромашка лікує від різних хвороб і несе доброту. Барвінок – символ життя.
Незабудка розвиває зір. Чорнобривці вплітають у віночок, щоб голова не боліла і щоб дівчина була чорнобривою.
 Вихователь: Молодці, діти. Бачиш, Ксеніє, як гарно наші діти розповідають про ці чарівні квіти, з яких сплетено твій віночок? Скажіть, діти: як потрібно ставитися до квітів, до всього живого?
Діти: За квітами треба доглядати, поливати, а не можна топтати і зривати.
Вихователь: Добре, а щоб ви це краще запам’ятали, ми вивчимо віршик.
Я квітку чарівну не стану рвати,
Її додому я не понесу,
Бо вдома їй джмеля не погойдати,
І не попити ранками росу.
Вихователь: Діти, ось Ксенія з Дмитриком принесли нам віночки з барвінкових гілочок і квіти, які треба помістити на віночок. Якого кольору листочки в барвінку?
Діти:(Зеленого, ця рослина завжди зелена)
 - А це яка квітка? (Ромашка).
 - Які в неї пелюстки, серединка? (Відповіді дітей).
 - А якого кольору ця квітка? (Показати незабудку).
(Голубого).
 - Як вона називається?
(Незабудка).
 - Добре, а ця жовтогаряча квітка як називається?
(Чорнобривці).
Вихователь:Молодці, діти! Ви гарно знаєте всі ці квіти. Тепер я вам роздам квіти, а ви їх приклеїте на віночки в ті місця, де намальовані кружечки. Покажіть мені пальчиком, куди будете наклеювати квіти.
(Діти накладають квіти на кружечки і приклеюють їх. Робота супроводжується записом пісні “Чорнобривці”, Ксенія та Дмитрик також беруть участь у  роботі.)
Ксенія: – Нам дуже подобаються ці віночки, ви дуже гарно виконали роботу, молодці. Якщо ви дозволите, то ми віддамо ці віночки нашим подружкам. Вони будуть дуже раді і затанцюють нам гарний український танок.

(Дівчатка танцюють український танець)
Вихователь:
-А зараз ми з вами пограємо в цікаву весняну народну гру «Настечка».

- Виберемо Настечку за допомогою лічилки:

Йшла зозуля біля саду,

Наступила на розсаду.

І сказала: « Ку-ку-мак,

Вибирай один кулак».

- Отже, починаємо гру « Настечка».

Вербовая дощечка, дощечка,

Ходить по ній Настечка, Настечка.

- Де ж ти, Настю, бувала, бувала,

Як діброва палала, палала ?

- Відром воду носила, носила,

Та й діброву гасила, гасила.

Ой займу я овечки, овечки.

На здогоню дівочки, дівочки.

Ви дівочки, сестрички, сестрички,

Займіть мої овечки, овечки.

Підсумок заняття.

Вихователь:

- Діти, чи сподобалось вам наше заняття? 

- Про що ми сьогодні вивчали? (Відповіді дітей).
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